

淮南日报

HUAI NAN RI BAO



淮南日报社出版
国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2023年10月20日 星期五
癸卯年九月初六
总第15191期 今日8版

习近平分别会见蒙古国总统呼日勒苏赫、刚果(布)总统萨苏、埃及总理马德布利、柬埔寨首相洪玛奈、泰国总理赛塔、莫桑比克总理马莱阿内、巴基斯坦总理卡卡尔、新开发银行行长罗塞夫和土库曼斯坦民族领袖、人民委员会主席别尔德穆哈梅多夫

(详见四版)

任泽锋在全市旅游高质量发展大会上强调 深化文旅融合彰显楚风汉韵山水淮南 加快建设高品质旅游强市

张志强主持 陈儒江蔡宜骅出席

本报讯 10月19日下午,全市旅游高质量发展大会在市政政务中心召开,市委书记任泽锋出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述和全省旅游高质量发展大会精神,加快建设高品质旅游强市,努力把淮南的旅游资源优势转化为产业优势和发展优势,为全面建设社会主义现代化美好淮南增添强劲动能。市委副书记、市长张志强主持会议。市人大常委会主任陈儒江、市政协主席蔡宜骅,市领导郭平川、张劲松、宋立敏、程俊华,市政府秘书长戴宜斌出席会议。

任泽锋在讲话中指出,推动旅游业高质量发展是落实党中央决策部署的具体实践,是促进产业结构转型的重要抓手,是提升淮南对外形象的有利契机,全市各级各部门要认真学习贯彻落实习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述,充分认识加快旅游业发展的重要意义,切实增强加快建设高品质旅游强市的思想自觉和行动自觉,以时不我待、只争朝夕的干劲和迎难而上、克难奋进的拼劲,奋力开创淮南旅游业高质量发展新局面。

任泽锋强调,建设高品质旅游强市,要坚持以文塑旅、以旅彰文,以实施旅游新高地建设、乡村休闲旅游精品示范、旅游能级提升、旅游消费促进、旅游品牌传播、旅游服务升级“六大工

程”为抓手,做精产品、做足特色、做优服务、做大做强,努力将旅游业培育成为我市国民经济重要支柱产业和人民群众更加满意的现代服务业,将淮南打造成长三角区域重要文化旅游目的地。要树立精品意识,加大优质旅游产品供给,突出“人无我有、人有我优”,在深化旅游供给侧结构性改革上下功夫,认真培育高能级的精品景区,积极开发高品质的特色项目,着力打造高水平的乡村旅游,提升旅游产品核心竞争力和吸引力。要深度挖掘延展,积极培育旅游消费热点,深刻把握“门票经济”向“产业经济”转型的发展趋势,延展旅游产业链,让游客吃得美味、住得舒心、购得满意,努力变“客流量”为“消费额”。要突出融合发展,坚持宜融则融,能融尽融,不断拓宽旅游发展路径,持续推进“旅游+文化”“旅游+工业”“旅游+科技”“旅游+健康”,产生“一业兴、百业旺”的乘数效应。要强化项目支撑,深入实施重大旅游项目带动战略,围绕“吃、住、行、游、购、娱”,在推进招商引资上求突破、市场主体培育上求提升、强化要素保障上求实效,全市域、全要素谋划推进一批重大项目,拉长产业链、做大总盘子,全面激发旅游产业活力,实现旅游产业综合效益的最大化。要优化管理服务,突出便捷化、智能化、规范化,将游客至上的理念贯穿于旅游业发展的各

个环节,用心用情做好管理服务,着力提升旅游活动体验,让游客有一种宾至如归般的感觉。

任泽锋强调,建设高品质旅游强市是一项系统工程,全市上下要牢固树立“大旅游”意识,压紧压实责任,完善健全组织领导机制、人才引育机制、宣传推介机制,形成上下联动、集成作战、齐抓共促的“一盘棋”的工作合力,确保旅游业发展各项任务落到实处。

张志强在主持会议时指出,要加强规划引领,突出抓主抓重,聚焦“一线、三区、十点”,一体策划、一体规划、一体推进,着力打造一批高端化、高品质的旅游项目。要加强融合发展,念好山水经、打好文化牌,把文旅产业发展与城市功能品质提升、农村人居环境整治等结合起来,促进文旅、农旅、城旅、工旅深度融合,着力构建精细化、精致化、精品化文旅生态。要加强要素保障,强化市场逻辑、资本力量、平台思维,积极整合各类资产资源,加快形成有为政府和有效市场相结合的旅游发展模式,着力建设高品质旅游强市。

会上,市委常委、副市长张劲松解读了《淮南市深化文旅融合彰显楚风汉韵山水淮南加快建设高品质旅游强市的实施方案》精神;观看了典型经验交流片,相关部门、县区作了交流发言。

(本报记者 张静)

市政府与中国农业银行安徽分行 签订金融支持“千万工程”协议

张志强张春林出席座谈会和签约仪式

本报讯 10月19日下午,淮南市人民政府与中国农业银行安徽分行金融支持“千万工程”签约仪式在市政政务中心举行。市委副书记、市长张志强,中国农业银行安徽分行党委书记、行长张春林,市委常委、副市长张劲松,中国农业银行安徽分行党委委员、副行长李贞才、刘晓庆,市政府秘书长戴宜斌出席座谈会和签约仪式。

张志强对农行安徽分行一直以来对淮南经济社会发展的支持表示感谢。他说,近年来,市委、市政府锚定加快建设农业强市目标,全面推进乡村振兴攻坚行动,深入实施“千万工程”,取得了积极成效。此次签约标志着双方合作迈出了新步伐,希望农行安徽分行继续发挥自身优势,不断创新金融产品和服务模式,持续为淮南农业增效、农村增色、农民增收注入金融“活水”。市委、市政府将进一步增强服

务意识,强化政银企对接合作,实现更高层次的共赢发展。

张春林对淮南市委、市政府的关注和支持表示感谢。他表示,下一步,银行将持续加大金融资源投入,深化银政企合作力度,打好助推“千万工程”的金融“组合拳”,不断拓宽合作领域、扩大合作规模、提升合作层次,以金融“活水”赋能淮南经济社会高质量发展。

(本报记者 张静)

1至9月,全市一般公共预算收入完成104.0亿元,增长9.9%,其中税收收入75.6亿元,占比72.7%,实现了财政收入增长和平稳运行——

前三季度我市财政运行稳中向好进中提质

本报记者 周玲

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新征程 新伟业

今年以来,全市各级财政部门加力提效落实积极财政政策,千方百计提升财政综合实力,全力以赴做好重点领域财力保障,全市财政形势稳中向好,为经济社会高质量发展作出积极贡献。

记者从近日召开的全市财政运行情况新闻发布会上获悉,1至9月,全市一般公共预算收入完成104.0亿元,增长9.9%,超序时进度7.5个百分点。其中,税收收入75.6亿元,税收占比72.7%。

财政保障精准有力

要做大蛋糕,更要分好蛋糕。市财政部门努力把每一笔钱都用到地方、用到效果,集中财力稳经济、促发展、保重点、惠民生。

落实积极财政政策。顶格落实延续优化创新的税费优惠政策,全市新增减税降费及退税缓费11.2亿元(上半年数据)。加大创业担保贷款支持力度,今年新增专项债券较上年增加29.0亿元,截至9月底已发行专项债券支出进度82.3%。发挥政府采购政策性功能助力中小企业纾困解难,提高中小企业政府采购预留份额比例,截至目前预留份额达32.4亿元。

支持产业转型升级。优化实施产业政策,安排财政支持产业发展专项资金1.7亿元,兑现省级上市(挂牌)奖励资金700万元,市级上市(挂牌)奖励资金1388万元。加大创业担保贷款支持力度,今年新增专项债券支持贷款3.5亿元,市本级拨付贴息资金1751.6万元。引导设立普惠型小微企业贷款风险补偿金,全市普惠型小微企业贷款余额356.0亿元,同比增长28.0%。“四网融通”搭建惠企服务平台,447项惠企政策通过平台实现“免申即享”“即申即享”,涉及资金13367.7万元,惠及企业881家。

持续保障改善民生。坚决筑牢民生工作“压舱石”,1-9月全市十三大类民生支出194.9亿元,占财政支出比重83.0%。暖民心工作持续深入,50项民生实事序时推进。坚持教育投入只增不减,1-9月全市教育支出41.0亿元,增长6.4%。加强公共卫生体系建设,提升医疗卫生服务能力,社会保障、卫生健康相关支出79.1亿元,增长15.2%。

促进绿色协调发展。建立水环境和空气质量质量2项生态补偿机制,实行奖优罚劣,推动改善生态环境。落实重点领域财力保障,投入8.5亿元强化污染防治、20.5亿元巩固脱贫攻坚成效。落实科技创新“赛马”要求,提升财政支持科创工作质效,全市科技支出3.0亿元,增长13.3%。

下一步,财政部门将扎实开展财政绩效提升行动,加力提效实施积极财政政策,强化重点领域财力保障,有效防范化解财政风险,深入推进财政改革任务,努力实现财政运行稳中有进、进中提质,财政管理提高绩效、争先进位。

财政运行平稳向好

市财政部门实施了一系列财政政策,通过筹集资金,加大投入,助力经济企稳回升,促进了财政收入增长和运行平稳。

财政收入稳步增长。深入实施财源培育壮大行动,紧盯“税源、费源、资源”收入渠道,加强重点行业分析研判和重点企业跟踪服务,强化财税协同与收入征管,积极挖掘增收潜力。

向上争取取得实效。今年以来,全市争取上级转移支付资金112.0亿元(不含寿县),同比增长3.6%。依据“赛马”机制争取政府债券额度135.9亿元,较上年增加54.9亿元。

统筹盘活持续发力。最大限度盘活存量资金资产资源,清理收回规定时限内未下达或无法形成支出的市级资金1.2亿元,完成首批1.02亿元存量房和市本级8.8亿元公租房整合盘活,建立市级政府公物仓实现资源共享共用,河道采砂、淮河岸线等国有资源有效利用。

财政支出节奏加快。第一时间完成84家部门预算批复,转移支付指标原则上当天接收当天下达。加快直达资金使用,下达中央直达资金69.3亿元,支出56.4亿元,进度居全省第4位。1-9月,全市一般公共预算支出完成234.8亿元,增长5.2%,超序时进度9.2个百分点,财政支出保持较高强度与合理进度。

为大局服务 为人民司法 ——全市检察机关强化民事检察监督推进民事检察工作高质量发展

本报记者 何婷婷 见习记者 梁滢云

2022年以来,全市检察机关坚决贯彻落实高检院“四大检察”全面协调发展的要求,深刻把握民法典核心价值理念,忠实履行宪法法律赋予的职责,持续加大民事检察工作力度,切实维护司法公正,有效保障人民群众合法权益,努力在全市经济社会高质量发展提供有力司法保障。

积极能动履职,提升监督质效

2022年以来,全市检察机关共受理各类民事检察案件736件,审结后提出监督意见410件,办案规模持续提升。其中,2022年度受案数和监督案件数同比增长78.6%和136%;2023年1-8月份受案数和监督案件数同比增长130%和162.3%。

全市检察机关突出把检察履职与服务保障大局紧密结合起来,进一步提升能动司法意识,创新检察监督管理机制,以大数据应用助推监督模式加速变革。同时,坚持更好统筹“有数量的质量”和“有质量的数量”,以强作风、重落实、提效能

为导向,开展民事检察“质量建设年”活动,持续规范办案程序,提升监督刚性,注重监督案件的跟踪跟进,加强与被监督单位的联系沟通,实现监督质效与监督规模同步提升。2022年以来,民事抗诉案件再审改变率100%,再审检察建议采纳率97.3%,提出审判程序违法监督、执行监督检察建议采纳率均达到100%。

强化政治引领,践行人民至上

法治是最好的营商环境。全市检察机关积极开展“检察长与企业面对面”活动,坚持企业家约见检察长制度,走访企业40余家,宣传解读民法典,倾听企业家司法需求。2022年以来,全市共监督涉民营企业案件142件。寿县检察院主动与寿县工业园区对接,设立“法律服务工作站”;田家庵区检察院开通涉企申诉绿色通道,简案快办、难案精办,为民营企业提供优质司法服务。

用心用情办好群众身边“小案”,纾

解人民群众急难愁盼。全市检察机关认真办理劳动争议、房屋买卖、民间借贷等与群众切身利益息息相关的申请监督案件,让人民群众切实感受到公平正义就在身边。充分发挥支持起诉制度在保护弱势群体权益方面的特殊作用,持续开展“检察蓝”助力解决讨薪问题专项行动,积极拓宽支持起诉领域。

践行枫桥经验,促进社会和谐。全市检察机关主动融入矛盾纠纷多元预防调处综合机制,通过提出监督意见、释法说理等方法,在民事检察办案全过程推动矛盾化解,变“案结了事”为“案结事了”,共和解息访民事案件18件。

严惩虚假诉讼,维护司法权威

市检察院在办理某劳务合同纠纷系列虚假诉讼监督案时,组成专案组,多次赴外地调查取证,准确查明案件事实,提出再审检察建议23件,均获法院采纳。

(下转二版)

“河长制”打造人水和谐幸福淮河

本报记者 刘银昌 本报通讯员 高磊

走千走万,不如淮河两岸。

漫步在淮南淮河大坝姚家湾至孔李大桥的路上,您会看到长达30公里淮河大坝南岸上,安装的“风光储”智能路灯,全生命周期亮化,照亮人们前行的路程,温馨浪漫,淮河大坝成为淮南又一道靓丽风景线。

淮河干流在淮南穿城而过,是淮南人的母亲河。近年来,我市扎实推进河湖保护治理,全面推进河湖长制从“有名有责”到“有名有效”,努力打造“河畅、水清、岸绿、景美、人和”的幸福淮河。

筑牢防洪屏障,打造安全淮河。2021年以来,我市累计投入2亿元,实施淮河干流城市圈堤达标建设,新堤建

设标准为百年一遇,并配套路灯及交通安全等附属设施,淮河淮南段右岸防汛通道实现全线贯通。整治岸线环境,打造生态淮河。通过打造生态廊道、彩虹步道、河长制主题公园、亲水文化长廊等民生元素,淮河岸边一道靓丽的风景线应运而生,在进一步提升周边区域环境活力和城市形象,改善城乡居民生活休闲和生活质量的同时,吸引了众多市民游玩“打卡”,绘就成人水和谐美丽画卷。强化日常管护,打造幸福淮河。全面推行河湖长制以来,我市通过创新

“河长+检察长”“河湖警长制”“联合河长制”“民间河长”“专家河长”等系列机制措施,实施水资源水环境水生态统筹治理,加快推动河湖长制“有名有责”“有名有效”,各级河(湖)长认真履行巡河职责,河湖“四乱”问题得到全面清理,河湖面貌焕然一新,建成了一批省级示范河湖。

“淮水悠悠千里路,烟波袅袅弄舟人。石姚廊道老少行,姚湾河畔鱼鸟跃。”淮河正在成为一条人水共生、生态优先、和谐发展的幸福之河。

距2023淮南马拉松开跑还有2天

心有榜样气自华 ——纪念中共小甸集特支成立100周年专稿之九

本报通讯员 张纯林

推动党史学习教育常态化长效化

市委党史和地方志研究室 淮南日报社 联办

寿县小甸集这块红色沃土,作为安徽省党的火炬最早点燃、党的旗帜最早举起的地方,在中国革命史上留下光辉的一笔。今天,这里不仅是安徽省党员干部党史教育基地,也是广大团员青年和青少年学生爱国主义教育示范基地。

红色小甸集,在波澜壮阔的革命战争年代涌现出一系列英烈。从曹蕴真,到曹渊、曹云露、曹少修、曹济堂、曹静、曹广海、曹广梅等投身革命、为国捐躯的曹家儿女,就是其中的一分子,他们用火红的青春染红了党旗。

安徽省最早的党组织——小甸集特别支部书记曹蕴真,开创了我在安徽早期革命运动的先河。由于积劳成疾,于1927年10月逝世,年仅26岁。他的那句临终遗言“没有艰苦奋斗,流血牺牲,就不能换取革命的胜利。我把青春献给党,革命的鲜花会开得更红”,展现了一个青年共

产党员青春最亮丽的底色。

曹渊,1926年3月中山舰事件后,受党组织派遣到叶挺独立团任第一营营长。是年9月,北伐军攻打武昌,叶挺独立团以第一营作为敢死队攻城,曹渊率敢死队攻城时英勇牺牲,年仅24岁。后来,周恩来总理曾赞扬他“为谋国家之独立,人民之解放而英勇牺牲了,这是非常光荣的!”

曹云露,曹渊之侄。1928年加入中国共产党。1931年参加瓦埠暴动。后任寿县红军游击大队参谋长、皖北红军游击大队参谋长。在那场史称“鄂东惨案”的战斗中被俘,面对敌人严刑拷打和百般利诱,仍坚贞不屈。被杀害时年仅29岁。

曹济堂,1928年投身革命。在一次突围战斗中壮烈牺牲,年仅27岁。其子(遗腹子)曹云辉,成年后承父遗志跟着共产党,走上革命道路。

曹少修,继承其胞弟曹渊遗志,积极参加革命活动,是皖北抗日游击支队(后改名为凤阳抗日游击大队)核心组领导成员之一,1947年被敌人杀害于下塘集。(下转四版)